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Szerda, julius 18.
Klöflzctewl arak: 

Helyben és postán küldve 
Egy évre . .
Fél évre . .
Negyed évre

10 frt — kr,
5 * - *
3 „ 50 „

Egyet szám S kr.
A lap szellemi részétilletö min­
den közlemény foplacz, Vecwey- 
biz földszint, a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K., LAJOS és Ifj. 
OSATHY KÁROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTA8I IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön belgta- 

tasórt 30 kr.

„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KÚT A SI I. könyv­
nyomdájában,valamint ZICHER 

MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok, vissza nem 

adatnak.

A görgeteg.
(S —t) A magyar nemzetet kikiáltot­

ták barbárnak a külföldi lapok; a gyalázó 
czikkeket, melyekről csak úgy ömlik a 
hagyma-szag, előszeretettel veszi át némely 
magyar lap, melytől a hagyma megint 
nincs messze; sugnak-bugnak össze-vissza, 
hogy micsoda merénylet az a nyíregyházi 
tárgyalás a zsidóság ellen: szóval a nagy 
veszedelem beütött s jaj az önálló védelem- 
nyilváoitásnak!

Be ezt csak egy oldalról sújtja a 
>pereátt, mely különben nem hallatszik 
mennyországba, arról az oldalról, mely ér­
dekelt fél lévén, elfogult.

Azt elhiszszük, hogy ha hasonló vád 
merülne föl a külföldön s bizonyos >sor- 
naliszt<-ok lennének körülte a nyíregyházi 
védőkkel és úgynevezett vádlóval együtt, 
hát elmúlnék olyan csendesen, mint a hogy 
a dadai hullát vízbe bocsátották; de annyi 
vádló körülmény mellett, mint a mennyi az 
eszlári ügynél csoportosul, már a tovább 
keresés jogát nemcsak megadja, de a fel­
adatot el is rendeli a törvény.

Hol van pedig az az ember, az a fe­
lekezet vagy bármi, melyet a törvény nem 
kötelez ? Ha millióknak a társadalma 
alkalmazkodik hozzá Magyarországon, al­
kalmazkodjék az ezrek gyülekezete is. A 
kiváltságok kora lejárt: ma már nincs v á- 
lasztott nép: van fölvilágosodás, van 
társadalom, mely egységes és nyugodt fel- 
szinü, ha nem kavarog benne salak; de ha 
az fölszinre vetődik, bizony hajtja a szen­
vedélyek szele.

Most már javában benne vagyunk az 
eszlári ügy tárgyalásában. A vád, bár nem 
emeltetett közvádló által, egyre gyűl és 
erősebben áll a fanatikus csoport feje fö­
lött; a múlt esztendő rejtelmes éjszakáinak 
eseményeit nem is tekintve, szörnyübbnél- 
szörnyübb jelenetek jönnek napvilágra 
egy szervezett szövetség mun­
kájának részletei, melyek se in­
ra i e s e t r e sem jöhettek létre 
alap nélkül. Ha Solymossy Esztert 
Eszláron egy magyar ember házába lát 
bemenni, hol négy-öt ember van össze­
gyűlve, s ott a leánynak nyoma vesz; ha 
a vád folytán a jelenlevőket elfogják: a 
magyarság nem fogad százezer írtért védő­
ket ; nem gyülésez, nem jön dühbe a vádra, 
a tárgyalást bevárja s ha bűnösök a vád­
lottak, a kötélre szóló Ítéletre rámondja az 
áment.

A zsidóság e perónéi — annak kell 
mondanunk, mert látszólag minden 
zsidót érdekel — egészen máskép 
áll a dolog s épen ez provokálja a szen­
vedélyesebb nyilatkozatokat is.

A zsidóság egyrésze oly kihivólag vi­
seli magát ebben a szerencsétlen ügyben, 
hogy az a magaviselet csak görgeteg lehet, 
mely nagyra nő, mire czélhoz ér. Ne kí­
vánja azt senki, hogy a vizsgálóbíró elbuj- 
dossék a föld színéről, hogy a törvényszék 
önmagát ítélje el, hogy Solymossyné haljon 
meg, a miért gyermeket szült: kívánja azt 
hogy legyen igazság. A kit nem érint kel­
lemetlenül az igazság, annak vágyni kell 
arra. És végre is, Magyarorszá­
gon még nem egy szövetség az 
u r, hanem a törvény.

A szenvedélyek hullámzásának e nap­
jaiban a közbéke és nyugalom érdekében 
hangoztatnunk kell folytonosan, hogy nem 
lehet senki titokban véghez vitt cseleke­
detéért jótállást vállalni. Mig a világ fö­
lött a levegő áll, addig gazemberek is lé­
teznek. Azoktól pedig szabadulni kell. Ha 
igaz a vérvád, akkor épen a zsidóságnak 
kell rajta lenni, hogy a salaktól megsza­
baduljon ; mert a fanatikusok csoportja nem 
képez nemzetet, mely keblére ölel, az eszlári 
zsinagóga földje kicsiny és kopár, kint a 
világban, nagy Magyarországon, sokkal
szebb az élet... ,

Jótállunk róla, hogy a magyarság felől

nyugodtan, szó nélkül, az egyszerű referá- 
dát kivéve, lefolyhat ez a per, csak zsidó­
részről ne legyen kicsinyéivé és sugalmazva.

A görgeteg még nem indult el utján, 
ne is induljon. A 8U ezer frtos védelem 
nem sok vizet zavar az ügy folyamata elé 
a költséges hullausztatás meg épen segélyére 
van, hogy világos legyen.

Ez szövetség munkája volt. Hagyjon 
békét a zsidóság a társadalomban és sajtó­
ban az izgatásnak, bocsássa útjára az ügyet 
Mert az Eszter vére égre szállhat és.. .

— Az országos földadó kataszteri hiva­
tal jelenleg az előző bizottságok által hibás­
nak talált sorozás megváltoztatásával foglalko 
zik. a községekben nem egy helyütt meg-o- 
kallották már az e czélra szükségeltető szol 
gálmányokat, mig ellenben a minisztérium ré­
széről a közegek folyton sürgettetnek a mun­
kálatok befejezésére, hogy a végeredmény 
még az őszi országgyűlés elé legyen ter­
jeszthető.

— Képviselői beszámolók. Az ugodi 
kerület orsz. képviselője dr. Fenyvessy Fe- 
rencz a jövő héten kezdi meg körútját s a 
választókerület minden községében tart be­
számoló beszédet — Pécs város orsz. kép­
viselője dr. Czierer Ákos, múlt vasárnap tar­
totta beszámolóját. A pécsi függetlenségi párt 
lelkesen fogadta a város derek képviselőjét. 
Nagy hallgatóság előtt mondott beszámoló be­
szedőben behatóan fejtegette a múlt ülésszak 
alatt hozott nevezetesebb törvényeket s kifej­
tette azokkal szemben elfoglalt politikai állás­
pontját. Beszédét általános figyelemmel hall­
gatták s azután a párt bizalmat szavazott 
képviselőjének. A dömötöri vasútállomá­
son Istóczy Győző képviselőt választói nagy 
számmal, lelkesedéssel fogadták. A választók 
érzelmeit Várallyay István birtokos és posta­
mester tolmácsolta, üdvözölvén a hazaérkezett 
képviselőt, ki megköszönte a szívélyes fogad 
tatást. A vasútállomásról zászlókkal és zene­
szóval kisérték a képviselőt lakába, hol Már­
ton József néptanító újból üdvözölte őt.

A kereskedő ifjak vándorgyűlése érde­
kében. *)

A kereskedő ifjak társulatának f. é. áp­
rilis havi választmányi ülésén volt szerencsém 
egy, a keresk. ifjak vándorgyűlésére vonat­
kozó indítványt beterjeszteni. Rövid eszme­
csere után örvendetes tudomásomul szolgált, 
hogy a választmány helyeselve az eszmét, art 
magáévá teszi, annak kezdeményezését a maga 
kebeléből annak idején meginditandja — ha­
nem annak keresztülvitelére a jelen időt még 
korainak tartja.

Mint az indítvány beterjesztője e kis 
czikkben óhajtom kifejteni azon indokokat, 
melyek engem annak benyújtására vezettek.

Az egyletek és a clubb ok az újabb kor 
alkotásai. A hason-pályán haladók, a hason 
gondolkozásnak egyesülnek, hogy közös ügyei­
ket megbeszélhessék, egymás nézetét elmond­
jak, véleményt csereijenek és igy egyesült erő­
vel segítsenek bajukon és védjék érdekeiket.

Az egyletek minőségére és mennyiségre 
oly számosak, szervezésük oly kifejlődött, hogy 
ma nemcsak minden városnak, hanem minden 
város-negyednek — nemcsak minden szaknak, 
hanem minden osztálynak meg vau már a maga 
egylete.

És ez igy jól van.
Ha minden egylet az elébe tűzött fel­

adatnak megfelel, hivatását betölti, nagy hasz­
nára van a társadalomnak és így közvetve ön­
magának is.

Csak hogy az ily egyletek szervezete 
mind olyan, hogy bármennyire is feleljen meg 
hivatásának, mindig csak tagjai előnyeinek 
szolgál, belügyeit intézi.

Nagy és átalános érdekeket megvetendő 
és megvitatandó létesültek utóbbi időkben az 
úgynevezett „vándorgyűlések.“

Több szakmabeliek, áthatva ezen gyűlé­
sek fontossága és szükségességétől, évenként 
rendeznek ilyeneket, még pedig a lehető leg­
szebb sikerrel és eredménynyel; ilyenek tud­
valevőleg : az orvosok es természet-vizsgálók, 
az ügyvedek, az iparosok, a mérnökök, a da­
lárok, a tanárok és tanítók s még mások.

\ annak már nemzetközi vándorgyűlések 
is, milyenek a statisticusok, az egészségügyi, 
a vas- és aczélgyárosok, vasutak stb.-ek cou- 
gressusa.

Miért, hogy épen a kereskedők, illetve a 
kereskedő ifjak, mindeddig még nem tartottak 
ilyen vándorgyűléseket ? Talán nem volnának 
elég érdekeik megvédendők, nem elég nyílt

*) Lapunk egyik múltkori számában már refllec- 
táltunk e kérdésre, ma ezen kérdésben Herczeg Zsigmond 
úrtól vettük e közleményt, ki e kereskedő iljak közlö­
nyében először pendítette meg az eszmét.

kérdés megbeszélendő? Vagy épen nem érzi-e 
még magái a kereskedő ifjúság mint számot­
tevő önálló társadalmi eléggé meghonosodva, 
eléggé kifejlődve V Egy okkal több, hogy siet­
tesse előmozdító tömörülést, a mit csak egy 
vándorgyűlés utján érhet el.

Számos azon ügy, mely a kereskedő ifjú­
ság érdekeit közelről érinti; melyek beleszó­
lását megkívánják, melyekkel szemben testü­
letileg állást foglalni kénytelen.

Az ily ügyek — ellentétben a föntérin­
tett belügyekkel — küiügyeknek nevezhetők; 
mint ilyenek nem tartoznak többé egy szükebb 
körű egylet választmánya elé, itt nem képez­
hetik a discusio tárgyát, mert e választmá­
nyok az egyes egyleteknek (mint azt egy al­
kalommal Dr. Herich Károly ur, igen tisztelt 
elnökünk, szépen kifejté) csak administrativ 
közegei és mint ilyenek csakis az egylet szer­
vezetét vezetik, erre bírnak befolyással.

Hagy az említett u. n. külügyek is tár­
gy álhatók és megbeszélhetök legyenek szük­
séges, hogy évenként egyszer, az ország ösz- 
szes keresk. ifjak egyletei képviseletben és 
egyáltalán minden magyar ifjú kereskedő egy 
bizonyos meghatározott helyen, — mely hely­
evenként változuék, — megjelenjen, eszméit 
előadhassa, határozattá emeltethesse és azok
— a vándorgyűlések által választandó végre­
hajtóbizottság által elintéztessenek.

Szerény nézetem szerint az ilyen vándor­
gyűlések tárgyait képezhetik többek közt:

1. Az ország minden vidékén, a hol csak 
lehet, hasonló rokon-egyletek alakításának elő­
mozdítása.

2. Az országban létező összes rokon-egy­
leteknek egy országos „kereskedő ifjak szö­
vetkezetévé“ való alakulása.

3. A kereskedelmi szoktatás kérdése, kü­
lönös tekintettel a vasárnapi kereskedelmi tau- 
lolyamok létesítésére.

4. A létesítendő országos szövetkezet ál­
tal kereskedelmi szakkérdésekre nyilvános pá­
lyázatok kiírása, és a dijak odaítélése: és még 
számos más tárgy

Még néhány szóval kívánok csak a már 
eddig ezen tervezeti ellen felhozott évekre ref- 
lectáini.

Igen tisztelt oldalról felemlittetett, hogy 
igenis léteznek más szakmákban vándorgyülé- 
lesek, de azok, kik olyanokon reszt vesznek
— mint az ügyvédek, orvosok mérnökök stb. 
a saját idejök urai, nem úgy a ke.eskedő if 
jak, kik többnyire üzleteikhez kötvék; erre 
legyen szabad megjegyeznem, hogy manapság 
a töke pénzes magánzót kivéve minden szak­
mabeli ember, ha csak lelkiismeretesen tesz 
eleget kötelességének, egy arányban le vau kötve 
hivatásához. Az ügyvédnek ott kell hagyni iro 
dájáf, esetleg elmulasztani fontos tárgyalását, 
az orvosnak súlyos betegeit, a mérnöknek 
vagy építésznek épülőfélben levő munkáját, ha 
részt akar venni a vándorgyűlésen, és szíve­
sen vesz részt, mert tudja, hogy egyrészt 
úgyis csak az ő saját érdekeiről folyik a szó, 
másrészt meg szórakozik és kipihen egyúttal, 
mert „kellő szórakozás nélkül a lélek műkö­
dése is bénítva van„; — alig hinném, hogy 
léteznék Magyarországon kereskedő segéd, ki 
évenként legalább 2—3 napot nem szánf egy 
kisebb utazásra, melyet üdülésre vagy szóra­
kozásra fordít, nos, ha majd tudja, hogy itt és 
itt ekkor meg ekkor, (persze valamelyik ün­
nepnapon) saját érdekeit tárgyaló gyűlés tar- 
tatik, a kirándulásra szánt idejét erre fogná 
fordítani és még kevésbbé hinném, hogy akad 
na főnök, ki jóravaló segédjének ezen rövid 
szabadságot nem adná meg készségesen.

Rövid vonásokban ezek volnának azon 
érvek, melyek engem ezen eszme megpendité- 
sére bírtak, vajha terméketlen talajra ne es 
tek legyen; mivel pedig rég elismert dolog, 
hogy több szem többet lát, több fő többet és 
jobban gondolkozik, kérem a t. kartárs ura­
kat, kik ez ügy iránt érdeklődnek, ne riadja­
nak vissza a kérdés kezdetleges stádiumától 
és ne sajnálják a csekély fáradságot nézetei­
ket és ellenvetéseiket kifejteni, mi által az 
eszme tisztázható volna, az ügy pedig követ­
kezőleg nyerhet vele.

Herczeg Zsigmond.

A kholera Egyiptomban.
Alexandrából jelentik jul. 15-iki kelet­

tel : Mansurahban ismét jobban pusztít a cho­
lera és a halottak száma 82-re szökött fel. A 
cordont képező katonákat is megtámadta az a 
betegség és mo.-4 28 súlyos beteg van köztük. 
A város elzárása miatt elkeseredett benszü- 
lőttek erőszakkal akartak áttörni a cordonou 
és csak a legnagyobb fáradsággal lehetett 
őket feltartóztatni. Az is kérdés, vájjon leken 
lehet e őket mindvégig tartani, mert az euró- 
rőpaiak is támogatják őket és mindenre ké­
szek. A lakosok azt mondják ugyanis, hogy­
ha megkímélné is őket az epidémia, éhen kell 
viszniök, mer senki seki sem szállít élelmet a 
városba.

Damiettebeu tizenkettővel szaporodott a 
halottak száma.

Samanudban a legutóbbi 24 órában 19 
halálozás fordult elő, a cordonou 1 vő katonák 
közül pedig 2 lett az epidémia áldozatává.

A Benhába küldött egészségi bizottság 
azt jelenti, hogy ott csakugyan mutatkozott a 
cholera és hat beuszülött megbetegedett. Az 
orvosok kijelentik egyszersmind, hogy a beteg 
ség útban vau az ország belseje felé, és ezért 
azt ajánlják, hogy a fővárost körül kell zárni. 
Kairóban eddig nem vettek észre gyanús je­
leket; de közvetlen közelében jelentkezett 
már az epidémia. Alexandriában sincs eddig 
baj, és itt azt remélik, hogy sikerülni fog 
megóvni a varost a veszedelemtől.

Egyptombúl eddig ÖOÜG európai vándo­
rolt ki és a kivándorlók száma folyton szapo­
rodik. Az angol kormány hir szerint megvál­
toztatta szándékát és 14 napi vesztegzár alá 
fogja vetni az Egyptombúl érkező utasokat. 
Ez a körülmény rendkívül alkalmatlan azon 
kivándorlókra nézve, a kik Anglián át utaz­
nak Európába, hogy kikerüljék a vesztegzá­
rat. Azok tehát, a kiknek kedvük lenne utazni, 
kénytelenek lesznek inkább Alexandriában ma­
radni, a hol egyelőre nincs veszedelem.

A kairói kormányzó jelentette a vicze- 
kjrálynak, hogy Gizeh községben, félórányira 
a fővárostól, a N'ilus balpartján, tegnap négy 
betegedési eset fordult elő, melyeket az or­
vosok járványosaknak jelentettek ki. A kor­
mányzó jelentése után csakhamar megérkezett 
az alkirály egykori háziorvosának sürgönye is, 
mely a jelentést nemcsak igaznak mondja, ha­
nem részletesen előadja, hogy a városban, 
Mausurahból 8 nappal ezelőtt oda költözött 
két kereskedő megbetegedett, de hozzáteszi, 
hogy azért aggodalomra még nincsen ok. Da- 
miettéből kedvezőbb hírek érkeztek. Ameny- 
uyibeu itt lehetséges volt volt a járvány áldo­
zatainak számát megállapítani, az a cholera 
22 napi tartama alatt 3649 főre rúg.

Alexandriába érkezett jelentések szerint 
az ország belseje felé terjed a cholera és öt 
uj helyiségben ütött tanyát. Kairó és követ- 
len környéké, Giz.eh, sőt Turrah, mely 71/* ki­
lométernyire fekszik a fővárostól, állítólag 
szintén iaficálva vannak.

Az alkirály erre a hirre összehívta a mi­
nisztertanácsot, a mely elhatározta, hogy Has­
szán pasát, a nemzetközi bizottság főnöket 
Kairóba küldi, hogy ő vezesse az egészség- 
ügyi rendőrséget.

Azt a hirt azonban, hogy Kairóban és 
közvetlen környékén halálozások is fordultak 
elő, nem erősitik meg teljesen; de az bizo­
nyos, hogy a Gizehhel határos beduin faluban 
u nagy gúlák közvetlen közelében, Gizehben 
magában, sőt Ú-Kairóban is nagyon komoly- 
megbetegedések fordullak elő. A Kairóban ma­
radt európaiak készületeket tesznek, hogy a 
vasúton egy órányira a pusztába fekvő Helo- 
nau kénes fürdőbe koboznék át.

A Kairóban magában coustatalt megbete­
gedések Bulak külvárosban történtek, nem 
messze a vasúti gépgyártól. E városrészt el­
zárták katonai kordonnal és a betegeket az e 
czélra készen álló kórházba szállították.

A Mausurahból érkezett tudósítások sem 
övendetesek. az epidémia itt is terjedt.

Demiettebeu a legutóbbi 24 óra alatt ti- 
zenkileuczczel csökkent a halotak száma, va­
lamint a megbetegedők száma is kisebb.

Samanudban 9, Sirbiuben 4 ember halt 
meg; Meuzalehben ellenben, a hol némi javu­
lás mutatkozott már, ismét 16 ember halt meg, 
mind benszülöttek.

Apróságok.
Scheuthauer 40,000 hullát bonczolt, azt 

mondja.
Hiszen még a három sakíer sem metszett 

annyi libát!
Scheuthauer — rosszul volt betanítva!

*

Nem tudjuk, Eötvös Károly adott-e Sey- 
fertnek valamit . . . Egy rész őt illetné.
Vagy az külön kijár?

*

A deputáczió Eszláron járt. Most Eötvös 
végét vethette volna a pömek hamarosan, ha 
a helyszínén lévén, megkérdi Scharftól: hova 
tették a hullát?

Ez lenne csak a keresztkérdés!

Különben nem ér az az ide-oda utazgatás 
semmit. Sok költséggel, fáradsággal, hercze- 
hurczával jár az.

Az a szegény asszony, ki a kétségbeesés 
könnyeit hullatja már másfél év óta, nem kí­
vánja azt, csak — gyermekét, legalább 
holtan, elrothadva, hogy tudja, hol a sírja.

Csakhogy a párisi komite ennek kutatá­
sára nem fordít költséget.

*

Szegény Solymosiné! Ha ó is oly gazdag 
volna, mint az eszlári meg a téglási metsző,



DEBRECZEN
azt mondaná a védőknek és szakértőknek: 
Uraim! itt van 200 ezer forint, keresem a leá­
nyomnak legalább a csontjait.

Akkor Scheuthauer csakugyan kitenné 
magát a darab csont mellett!

De így ... A pénz az isten, ö az ős- 
erő ! Még a vér is beleiül és nyoma vesz a 
hitvány pénzben.

A krónikában azonban megmarad örökké.
Solymosi Eszter neve után egy nagy kér­

dőjel mered a világba . . .
És vádol!

— st. —

Helyi hírek.
* Kirándulás Párisba. Amaz előkészüle­

tek, melyek a Debreczenböl Párisba és vissza 
rendezendő kirándulás tárgyában tétetnek, 
mindinkább nagyobb dimensiókat kezdenek 
ölteni. Az ország minden részéből érkező je­
lentkezések a kirándulás létrejöttét már is 
biztosították, s igy a kirándulást rendező tár­
saság eleve megtette az intézkedéseket Párás­
ban egy második szállodának kibérlése iránt. 
A kirándulókat szállító gyors személyvonat
11 od osztályú kocsijaiban a kirándulók külö­
nös kényelméről gondoskodva van, mennyiben 
minden kocsi egy -egy osztályában csak hat 
egyén lesz elhelyezve Tekintettel a jelenleg 
uralkodó rendkívüli forróságra, továbbá arra, 
hogy a gazdáik .d issal foglalkozó s a kirándu­
lásban résztvevő közönség az indulás napját 
későbbre halasztani kívánta: a kirándulást 
rendező társas -g az elindulás napját végleg és 
megmásíthat!« ul f. évi augusztus 25 ikére 
állapította meg. Az indulás tehát e napon 
visszavonhatlanul meg fog történni, miről a 
kirándulásban résztvevők külön körlevélben is 
értesittetni fognak. Augusztus 25 ikére tétet­
vén az indulás napja, jelentkezések aunálíogva 
csakis augusztus 10-ikéig fogadtatnak el; 
azoknak, kik útleveleiket a kirándulást ren­
dező tár-aság utján óhajtják megszerezni, 
ajánlatos e határidő előtt jelentkezni. Az egész 
társaságnak Párisban való időzése 12 napra 
van tervezve; ez időbe bele vannak értve az 
apróbb kirándulások Páris környékére, mint 
St. Cloud, Versailles stb. Azonban félreértések 
elkerülése czéljából megjegyeztetik, hogy a 
kirándulóknak szabadságában áll Páriából bár­
mely napon is elutazni, avagy a tervbe vett
12 napon túl is maradni, minthogy az utazási 
jegy érvénye egy hóra terjed. \ isszajövet 
minden állomásnál ki lehet szállani. A kik a 
schwaiczi orsz. kiállítást Zürichben megtekin­
teni kívánják, a visszautazás alkalmával Ül innál 
a párisi menetjegy előmutatása mellett dij- 
kedvezményezett vasúti jegyeket válthatnak 
Bővebb részleteket tartalmazó programmokat 
s idevonatkozólag mindennemű felvilágosítást 
készséggel ad a párisi kirándulást rendező 
társaság Debreczenben.

* Orvos választás. Dr. Balogh János 
volt konyán községi orvost, a csökmöi (sár­
réti) járásba, egyhangúlag orvosnak választot­
ták. Dr. Balogh városunk szülötte, ki ön­
erejéből sok küzdéssel vívta ki magának, hogy 
ma, a vidék egyik legtekintélyesebb helyen 
lett egyhangúlag megválasztva. Őszintén ör 
vendünk előhaladásán !

* Temetés. Ritka nagy részvét mellett 
ment végbe Springer József őrnagy bol­
dogult nejének, Schäfer Ida asszonynak 
temetése tegnap délután. Megjelent ott váro­
sunk társadalmának minden osztálya igen nagy­
számmal, s a merre a menet elvonult, sürü 
néptömeg boritá azokat Az egyházi gyászszer­
tartást a háznál, fötiszteletü és ugs Révész 
Bálint püspök és kir. tanácsos végezte, a sír­
nál pedig az evang. egyház lelkésze, C z é k u s 
Gyula mondott megható imát. Jelen voltak 
teljes számmal a helyben állomásozó tiszti ka­
rok s a 39-ik gyalogezred zenekara működött

közre. A fiatal, sokat szenvedett s korán jobb 
hazába költözött ifjú nő, ott piheni már az 
élet szenvedéseit a sir kebelében, legyen álma 
ott csendes, pihenjen békével !

* A városi hatóság által a kholera meg- 
gátlása czéljából hozott óvintézkedések foga­
natosítására kiküldött közegek feladatuk tel­
jesítéséhez már tényleg hozzá fogtak. A háza­
kat, udvarokat, emésztő és szemétgödröket az 
utasítás értelmében megvizsgálják, s a hol sza­
bályellenes dolgokat tapasztalnak, azok elhárí­
tására a kellő intézkedéseket megteszik.

* A Debreczen-nánási vasút ügyében az 
érdekeltség, holnap tart értekezletet a város­
háza nagytermében; az értekezleten az érde­
keltség részvénytársulattá alakuland. Az épít­
kezésre vonatkozó szerződés aláiratik, s igy a 
vonat kiépítésére vonatkozó munkálatokra a 
nagykikinda-becskereki vasút vállalat az árlej­
tést közelebb megfogja hirdetni.

* Hálás köszönetét nyilvánít Sprin­
ger József cs. k. ny. őrnagy úgy a maga 
mint egész családja nevében azon kiváló és 
nagymérvű részvétért, melyet boldog emléke­
zetű kedves nejének, tegnap délutáni temetése 
alkalmából városunk közönsége a gyászoló és 
az elhunyt iránt tanúsított. Fogadják az ille­
tők a legőszintébb köszönetét részvétekért.

* Az orvos gyógyszerész egylet folyó hó 
14-én tartott rendes havi gyűlésének több tár­
gyai következők voltak. A múlt hónapban 
tartott gyűlés kebeléből kiküldött bizottság 
jelentése olvastatott fel, melyben egyenként 
fel vannak azon gyógyszerek sorolva, melyek 
a gyógyszertárakban egy rendeletre csak egy­
szer szolgáltathatók ki és azok, melyek 30 
napon belől ismételtethetők. A fentebbi jegy­
zékről, valamint arról, hogy a gyógyszerek be­
szerzésére a felek gyógyszertárakba utasittas- 
sanak, körlevél intéztetik valamennyi gyógy­
szerészhez, egyrészt és másrészt valamennyi 
helyben gyakorló orvos és állatorvoshoz. — 
Végre, minthogy a város szervező bizottságá­
nak szervezési munkálatai épen most vannak 
folyamatban, elhatározta az egylet, hogy a vá­
ros polgármesteréhez azon indítványát terjeszti, 
melyben kimutatja, miképen óhajtja a köz­
egészségi viszonyokat rendezni.

* Letört virág. Szilágyi József pol 
gártársunkat, és családját érzékeny vesztesség 
sújtotta. Kedves leánya Mariska élete ta­
vaszán, midőn még csak 15 év örömét élvezte, 
a halál áldozata lett. Sokan szerették a ked­
ves fiatal leányt, s a kik szerették e korán le­
tört virágot, szívből kívánnak csöndes nyugal­
mat, édes örök álmot! Temetése holnap csü­
törtökön délután 3 órakor lesz, a szülék ti- 
márutezai házától. — A gyászolók találjanak 
nehéz fájdalmaikban őszinte vigaszt, a köz- 
részvétben.

* Felhívás. A debreczeui iparoskor érde­
kében kedves kötelességet vélünk teljesíteni 
ha midőn egész őszinte bizalommal fordulunk 
úgy egyesek mint intézetekhez, hogy — te­
kintve a kör kitűzött nemes czélját a közmű­
velődés előmozdítása s az iparügy felvirágzása, 
munkálását — zsenge egyletünket amenyire 
lehet hasznos könyvek adományozásával gyara­
pítani szíveskedjék. — Bárkitől jövő kegyes 
adományt köszönettel fogad és vesz át Gréf 
József egyleti könyvtárnok Széchényi utczán 
gróf Dégenfeld ház alatt. Debreczen, julius 
18-án. Jóna Dániel elnök. Vadon Sándor tit­
kár.

* Gr. Széchenyi Pál, az iparügyi és ke­
reskedelmi miniszter e hó 21-ikén a (féli vo­
nattal Miskolcz felől érkezik városunkba, a 
midőn a hatóság s kereskedők és iparosok ré­
széről ünnepélyesen fogadtatik. A miniszter, 
mint irtuk, a czélból jön városunkua, hogy a 
városnak mindhárom gazdálkodási osztályát 
megszemlélje és pedig az érd őszetet, 
jószágtenyésztést es a földmi- 
v e 1 é s t. Határozott kívánságát fejezte ki,

hogy a lábas jószágok behajtassanak, hogy 
azokat megszemlélhesse; a nagy meleg követ­
keztében azonban ez nem történhetik, igy a 
miniszter kocsin fog kimenni a hortobágyra, 
valószínűleg polgármesterünk kíséretében. Min­
denekelőtt meglátogatja a gazdasági intézetet, 
a földmives iskolát, a ménlótelepet, a gőzma­
lom telepet, a Hortobágyon a város ménesét 
a törzsgulyát; azután megtekinti az erdő­
ségeket, stb. Városunk polgármesterét föl­
kérte a miniszter, hogy a tiszteletére netalán 
rendezni szándokolt ünnepélyességektől 
a mennyire lehet tartózkodjanak, ennélfogva 
semmi nagyobb tüntetés nem is lesz, mind­
össze az iparos kör és az iparosok küldött­
sége, valamint a helybeli kereskedők egy kül­
döttsége. fog nála tisztelegni.

* 0. T. Köszönetnyilvánítás a kis tem­
plom tornyában felállítandó telefon és tűzjel­
zőre az 1-ső magyar általános biztositó társa­
ság 50 forintot, a Tisza biztositó társaság pe­
dig 10 forintot adományozott, mely jótékony 
adományokért az önkéntes tűzoltó egylet nevé­
ben hálás köszönetemet nyilvánítom. Debre- 
czen, julius 18. Tikos István az önk. tűzoltó 
egylet pénztárnoka.

* Térzene. A nagyerdei fürdőveudéglő 
előtti téren holnap délután fél 7 órakor a hely­
beli 39-ik ezred zenekara játszik. Műsor: 
1.) Induló. 2.) Nyitány. 3.) Szerenade-keringö. 
4 ) Készletek „Hamlet“ operából. 5) Négyes 
Müllertől. 6.) „Románcz“ Mignonból. 7.) Polka 
mazur. 8.) Egyveleg az „Alvajáró“ ez. ope­
rából.

Debreczeni Osztende.
— Holt idény! karczolat. —

Számot vetettem édes apám egyetlen fiá­
val, az az jó magammal és kisütöttem bölcs 
megfontolás után, hogy nagyon megérdemlek 
már valahára egy kis különös, pikáns szóra­
kozást

Holt, nagyon holt idényben vagyunk. 
Rettenetes kin, 32° R. fok mellett görnyedni, 
s csak sóhajtva gondolni azokra, a kiket a 
sors oly boldogokká tett, hogy valamelyik hír­
neves fürdő árnyékában olvassák a tárczairó 
— ömlengéseit.

Szegény tárczairó! Ilyen 32—35°-os me­
legben, alig találná ki, hogy miről is Írjon, 
ha sorsa bele nem viszi akaratlanul a tárgyba, 
melytől egyebet várt, s im több hasznát sem 
veszi, minthogy — egy tárczaczikk anyagához 
jutott olyan drága áron, melyet meg nem tizet 
a kiadó példátlan szigorú gazdálkodása miatt 
senki soha sem ! . . .

Hát, hogy is jutottam én most tárcza­
czikk anyaghoz?

Elmondom is szépen s leirom okulásul 
boldogoknak es boldogtalanoknak!

Hát én bizony arra a merész gondolatra 
mertem vetemedni, hogy kirándulással jutái 
mazom meg saját „én“-emet Mert hiszen ma 
már mindenki szórakozást keres, s ha egyik 
barátunk úgy keres egy kis szórakozást, hogy 
Budára megy fel, azért, mert a hős szerelmes 
színésznek egy baraczkot, a komikusnak meg 
egy éretlen körtet vigyen ajándékba, — tu 
lajdonkép pedig azért osont el, mert jól lakott 
a debreczeni porral, s nem mulattatta még a 
Thalvizer-csárda jeles kompániája sem, s azt 
remélve, hogy a „politischer kreizler“-beu csak 
is ö rá várnak a — friss csapolással.

Aztán, ha Tisza Kálmán az ország gond­
jait egy év fáradalmait kipihenni kimehet Os- 
tendebe ....

Hah ! Álljunk meg egy szóra ! Menjünk 
mi is, (tetszik tudni, az újságírók, mindég töb­
ben számban beszéltek, például Herman ur a 
legrégibb lap tulajdonos is azt mondja „jelezni 
lógjuk okvetlen“) menjünk fürdőbe, ten­
geri fürdőbe !

Ah, Ah ! Micsoda ostobaság V mondja bi­
zonnyal a komoly olvasó. Egy tárcza iró, ten­

geri fürdőbe menne ? Hogy is ne. Hol vette 
azt a fényűzést ? Talán Eszláron járt valami 
tanúskodásban ?

No ezt nem szükség sokáig firtatni, elég 
az, hogy elhatározás lett — tengeri fürdőbe 
menni.

Megnéztem a tárczám. Tiz forint volt 
benne (Nincs lehetetlenség !) és azonnal meg­
alkudtam a N° 21-essel, hogy vigyen engem az 
debreczeni Ostendebe, a mit ő rögtön meg­
értett.

— Voltam én ott instálom már egyszer 
három forintot fizetett a tekintetes jegyző ur, 
egy asszonysággal, meg a szobalánynyal vol­
tunk kint.

— No hát Ve 4 kor indulunk 1 Egy óra 
alatt ki érünk, 3 órát ott leszünk s mikor a 
vonat az eb esi restauráczió felé ballag itthon 
fogunk lenni.

És csakugyan elindultunk, vettem magam 
mellé egy utitársat, és igy hitelesen beszélhe­
tek ezután többes számról.

Déli irányban haladtunk a M.-Pércs felé 
vezető dűlő utón s alig 55 pereznyi utazás 
után feltűnt furcsa tetőjü épületünk a debre­
czeui — Ostende.

Igen is, újból hangsúlyozom : debreczeni 
Ostende ! Mert ez Telegdy-íéle sziksós fürdő 
nem nevezhető jobban, mint ezzel a névvel, 
mert tengeri terület közepén fekszik, az 
az oly földrészen, hol a kukoricza bőven te­
nyészik s igy az elnevezés, egy kis biczegő 
hasonlattal élve, egészen helyes.

Hát hiszen külömben, bizonyítja ezt Gá­
bor ügyvéd ur is, ki tengeri fürdőbe hivott 
meg egyszer egy társaságot s akép módolta 
ki a dolgot, hogy az oudódi tengeri földjének 
kellő közepére kitétetett egy ülő kádat s ott 
kínálta meg vendégeit — „tengeri“ — für­
dővel ....

Megérkezésünk általános riadalmat oko­
zott a fürdőben. Talpra állott az egész fürdői 
személyzet (állván — 2 tagból) és megkérdez­
ték : — hogy mit parancsolunk.

— Hát bort, vizet, enni és inni valót, 
fürdőt és minden egyebet a mi itt jó és kel- 
lemetes.

Nagyot nézett erre a csapiáros, a ki bi­
zonynyal itt a főtulajdonos helyettesitője.

Pár perez múlva ott volt előttünk bor 
savanyuviz és — vaj. A bor nagyszerű volt. 
Bizonyítja, hogy előző napon (péntek volt) 
ezek hiányában, kitűnőn sikerült belőle két 
kanálnyival, tiz ember számára paszulyt — 
savauyitni.

No már a nagyerdei karezos szörnyű 
ital néha, (maga Gyuri bácsink is bizonyítja 
ezt, ki ép ezért külön hordócskát tart a maga 
és a kiválasztottak számára) de elülhet a deb­
reczeni Ostende bora mellett, mert ettől még 
Scharf József is vallana, ha megkínálnák 
vele.

Utitársammal aztán sétát tettünk a für­
dőben. A tulajdonképeuni „sétányába nem 
mentünk, mert az utczát fölverte a gyep, és 
mert csak egyetlen napernyő volt velünk, s 
ez az ott kapható árnyékkal szemközt elégte­
lennek bizonyodott be.

Hanem tekintettük az épületeket, a för- 
dó szobákat, a táncz termet és egyéb helyisé­
geket, melyek mind azt bizonyítják, hogy épen 
e helynek a tulajdonosa nagy nemzetgazdász 
lehet, jobban ért a takarékossághoz mint Smi­
les az angol iró, mint Falk Max, és mint Sza- 
páry gróf. Mert itt nagyszerű minden, csak 
az a baj, hogy sem esőtől sem széltől nincs 
biztos men hely s ha esetleg bál rendeztetnék 
a bálteremben s Jupiter Pluviusz egy kis öm­
lengést tesz, úgy a lyukból kiöntött egér sor­
sára jut a tánezos.

No de a vizet is megnéztük ? A susogó 
sásoktól övezett sziksós, fekete viz partján 
kényelmes diskursust folytattak a békák s uti­
társammal igyekeztünk hangjaik mellett költői

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

A jó Solymosi Eszter,...
Saison tarcza egy gőzhajó fedeléről.

Irta . SUHOGÓ.
Pont hat óra volt, midőn a szegedi agen- 

tia (igy hívják magyarul a gőzhajó álló 
mást) csengett.' üje harmadikat csengetett, a 
kormányos egyet fordított a kormánykereken 
B a hajó méltóságos, lomha locscsanások kö­
zött megindult lefele.

Pont hat óra volt, még pedig nem dél­
után. Tehát a nap ragyogóan sütött, de a reg­
geli lég még nem volt lebbencslevessé mele­
gedve, lehetett tele torokkal kanalazni.

Az egész közönség a fedélzeten volt s 
csupán egy öreg katonatiszt aludta hanzi fá­
radalmait alul, mits jm törődve azzal, hogy 
felfelé szállongó álomképeit egy zsibongó tö-

gdossa el felül, 
fedélzet két asztalát az élelmesebbek 

nagam is) körülültük s a padokon, szé- 
dnyujtott, keresztbe tett, alól hátra du- 
gymásra rakott, csinos picziny s ot- 
rkamáslis lábak terpeszkedtek. Öblös 
!ból s regaliákból szállott égfelé a füst, 
lettem egy csinos barna hölgyecske is 
ckor húzta végig piros ajkait egy össze- 
t cigarette-papiroson, midőn másik ol- 
;gy mérges hang kiáltott fel, mig a 
tlenség“ valamelyik példányát harago­
sa össze:
. No. ezt az Eötvös Károlyt íel-

kellene akasztani! . ,
A bomba elpattant. A közönség minden 

Oldalról oda nézett, a kormányos kíváncsian

hajolt előre a kormáuykerék mellől, a kapi­
tány kilépett szobájaajtáján s bizonyosan az 
álmodozó hadfi is félbeszakitá győzelmi ál 
mait. — Az én szomszédnőm picziny ajkaira 
oda tapadt a cigarette papirossá.

— Mi az? hangzott minden oldalról. . . 
Ön friss újságot olvas ? Mi újság ? — Történt 
valami ?

Az öreg ur (mert az volt) nagyon mér­
ges volt. Az újságot a mellette ülő urnák 
nyujtá s csak annyit mondott, hogy „tessék 
elolvasni.“

A boldog szomszéd szemére nyomta szem­
üvegét s olvasni kezdett. Egyszerre ribillió 
tört ki.

— No az szép. Ön csak magának akar 
olvasni ? Olvasson hangosan. Mi is hallani 
akarjuk.

a szemüveges ur meghajtá magát s ol­
vasott.

A közönség körülvette öt, mint fűzfa­
poéták szellemei a magyar Pantheout. Mig o - 
vásott, a közönség folytonosan tüntetett. Auy- 
nyit mondhatok, hogy a hangulat erősen anti 
szemita volt. Csupán három fajbeli kezdett el 
ferblizui, nagyúri flegmával játszva nem any- 
nyira a ferblit, mint a közönyöst. Az olvasás 
természetesen azzal végződött, hogy a sakte- 
rek felmagasztaltassanak (de nem in effigie).

Csak egyetlen szál Tamás akadt az apos­
tolok között. Egy halvány fiatal ember állott 
elő azzal a kérdéssel.

— De uraim, hátha a sakterek ártatlanok ?
Az öreg ur dühösen felugrott s a közön­

ség iudignálódott.
— Mit ? Látszik, hogy ön még fiatal 

ember. Olyan patent gazemberek azok, mint 
akár S p a n g a Pál. Különben is zsidók, az 
istenadták.

Az én szépem szemrehányó tekintetet 
vetett rá, s czigarettje kialudt. Rá néztem. 
Szent atyám, mily gyönyörű fekete szemek, 
mily fehér arcz, mily domború idomok, s minő 
jelleges, hajtott, fitos orrocska ! Aztán cziga- 
rettezik ! Sémita és czigarettezik !

Egy pillanat alatt meggyőződtem, hogy 
oly dühös szemita nincs maga B u x b a u m 
uraság sem, mint én, Suhogó.

Felvettem a kesztyűt s síkra szálltam.
— Megbocsátanak uram ! de én azt mon­

dom, várjuk be a per végét... Én ismerem 
az ott szereplő személyeket, szabolcsi vagyok. 
A jó sárga homok szülőföldem, melyet egyik 
határról a másikra hord a szél. Engem vélet­
lenül N a g y-K állóban tett le, ott szü­
lettem.

No kár volt ezt nekem elárulni, szép 
szomszédnőm még szebb szemeiért ! Rettene­
tes nagy ember lettem egy szuszra. Mindenki 
sietett átadni látogatójegyét s az én tárczám 
teljesen kifogyott. Még a haragos öreg ur 
is megrázta kezemet.

— Szervus öcsém. Az arczán is 
látszik, hogy jó fajbeli magyar 
ember, nem amolyan Krisztus­
tagadó.

Bájos szomszédnőm felém mosolygott.
— Ön tehát ismeri azokat az urakat 

mind ? K o r n i s t, Russut, Grudent 
talán Hentert is?

— Már hogyne ismerném ! K o r n i s 
egy kis vézna, szőke ember, R u s s u egy 
öreg tót, s Gruden kikeresztelkedett zsidó, 
egészen fiatal ember, velem tett doktorátust, 
hanem én még nem tettem le. H e n t e r, ar­
ról ne is beszéljünk, az egy pozsonyi német, 
nem régen még harangozó volt Balmaz-Uj- 
városon.

— Lehetetlen.
— Hát a vádlottakat ismeri Ön ? kérdte 

nyájas szomszédnöm.
— Egytöl-egyig. Az öreg Scharf egye­

temi tanár volt Bécsben, csak passióból köl­
tözött Eszlárra, mely igen regényes vidék. 
B u x b a u in irodalmi ember, s mint hallom, 
egy másik tisza-eszlári gyilkosság esetében már 
szerződtetve van laptudósitónak a „D. E.“ 
mellé, igen fényes fizetéssel. Megkapja a fő­
munkatársi czimet s hetenként két fő veres­
hagymát. — Wollner, a kolduszsidó pedig 
épen nem koldus. Palotája van Debreczenben 
épen a Biedermann palé mellett, s a kisujut- 
cza tisztántartásáért az ottani városi tanácstól 
30.000 ftot húz évenként. Külömben legköze­
lebb még fényesebb állásba jut s irodavezető 
lesz Z. Hermann közvetítő intézetében.

— Hát Cseresnét tetszik ismerni ? Be­
szélt vele ? Igaz, hogy tud zsidóul ?

— Úgy ismerem, mintha édes testvérem 
volna ! Kitünően beszél németül, zsidó jargon­
nal. Mint hallom, legközelebb a debreczeni 
lutheránusok a német praedikátiokra szerződ­
tetik — publikumnak.

—- S mit gondol Ön a védő ügyvédekről ? 
Vajon kaptak-e valamit? Talán 100,000 irtot?

— Dehogy kaptak, uraim! Tessék el­
hinni, semmit sem kaptak. Kilencz forintért 
vettek közadakozásból egy kapa szőllöt, azon 
fognak osztozni a tárgyalás után. S Eötvös 
még erről is lemondott. Sőt a vádlottaknak 
fejenként minden napra 100 frtot fizet.

-- Apropos, fizetés! Mit beszélnek önök­
nél a perköltségekről, vajon ki fogja megté­
ríteni ?

— Hiszen az már régi dolog uraim! Ha 
felmentik a saktereket, akkor megfizeti egy
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e - Hogy is ne. Hol vette
I alán Eszláron járt valami

uk<eg sokáig firtatni, elég 
is lett — tengeri fürdőbe

tárczám. Tíz forint volt 
ellenség !) és azonnal meg- 
essel, hogy vigyen engem az 
lebe, a mit 6 rögtön meg-

II ott iustálom már egyszer 
■■tett a tekintetes jegyző ur,

meg a szobalánynyal vol-

4 kor indulunk ! Egy óra 
"rat utt leszünk s mikor a 
tauravzió fele ballag itthon

ju elindultunk, vettem magam 
t, és i_y hitelesen beszelhe-
sz'inról.

pi haladtunk a M.-I’ércs felé 
in s alig .iá percznyi utazás 
ja tetőjü épületünk a debre-

úl hangsúlyozom: debreczeni 
Telegdy-iéle szik-ős fürdő 

jobban, mint ezzel a névvel, 
,’eruipt középen fekszik, az 
, hol a kukoncza bőven te- 

einevezés, egy kis biczegő 
Igeszen helyes.
üllőmben, bizonyítja ezt tiá- 
i. ki tengeri fürdőbe hivott 

társaságot s akép módolta 
az m.iiódi tengeri földjének 
etetett egy ülő kádat s ott

zeit — „tengeri“ — für-

k általános riadalmat oko- 
falpra állott az egész fürdői 

2 tagból) és megkerdez- 
parancsolunk.
vizef. enni és inni valót, 

(egyebet a mi itt jó és kel-

erie a csapiáros, a ki bi- 
ajdónus helyettesitője. 
uíva ott volt előttünk bor 
ij A bor nagyszerű volt. 
iőzó napon (péntek volt)
;tűnőn sikerült belőle két 
iber számára paszulyt —

agy erdei karczos szörnyű 
Í v úri bácsink is bizonyítja 
lön hordócskát tart a maga 
számára) de elülhet a deb- 
ra mellett, mert ettől még 

vallana, ha megkiiiálnák

i aztán sétát tettünk a für- 
: kepei.ni „sétány°-ba nem 
utczát fölverte a gyep, és 

fi. napernyő volt velünk, S 
árnyékkal szemközt elégte- 
be.
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amit ? Talán 100,000 irtot? 
a; ,ak. uraim 1 Tessék el­

kaptak. Kilencz forintért 
feból egy kapa szőllőt, azon 

tárgyalás után. S Eötvös 
bdott. Sót a vádlottaknak 
apra 100 frtot fizet.

|zete>: Mit beszélnek önök­
től, vajon ki fogja megté-

Imár régi dolog uraim 1 Ha 
eket. akkor megfizeti egy

DEBRECZEN.
múzsákba ingatni magunkat és fájdalom — ez 
— nem sikerült a fizetésig, de akkor 
már igazán Osztendébe képzelhetők magunkat.

Aztán megfürödtünk! A viz jótékony ha­
tással volt, mert meleg volta daczára, legalább 
reám lankasztó hatást gyakorolt. És aztán egy­
szer felhangzott valami csodás, összhangtalan 
valami a iördő szoba ajtaja előtt. Csak jó ké­
sőn jötttünk rá, hogy az a m.-pércsi téglave­
téssel is foglalkozó, különben teljesen jól szer­
vezett és 4 Vj tagból álló első zenekar akar 
játszani operákat, operetteket és más egyéb 
szép dalokat . , .

De már ezt nem érdemeltük,mert szörnyű 
hatással volt ránk s meg is ettünk azonnal 
egy megkoppasztott és kirántott csirkét, melyre 
az eczct, vagy is a falernumi ital — felségesen 
Ízlett ...

A banda húzta teljes auimóval, művészi 
önérzettel, büszke rezignáczióval, s mi hall 
gattuk őszinte bámulattal, nemes lemondással 
és bölcs türelemmel . . .

A nap végre hanyatlani kezdett. A deb­
reczeni Ostende fölött kétes homály kezdett 
derengeni s a midőn kezdtünk hangolva 
lenni, előállott a Nro. 21., hogy mehetünk 
haza.

Előállt a pinezér. Fizettünk A nagytisz- 
teletü 10 frtos elvándorolt zsebünkből, pré­
dául bocsáttatván a korcsmáros, fürdős és a 
jól szervezett zenekar prímása között, erős 
meggyőződést szerezvén magunknak, hogy ebben 
a pontban az igazi Ostende sem lehet drágább...

. . Hanem azért pompásan mulattunk. 
Hogy mi fölött, azt magunk se tudjuk, de 
ajánljuk mindenkinek, mert a ki a Telegdy- 
féle sziksós fürdőben megfürdik, az megfiata­
lodik, friss erőt nyer, és . .. táskája ha üres, 
telve lesz tovább is ürességgel, de ha 10 fo 
riutos volt benne — akkor is üres lesz.

Ennyit megér a debreczeni Ostende!
Skorpió.

Hazánk s a külföld.
— Philloxera pusztító rovarok. Az or­

szág több részéről érkezett jelentések szerint 
nálunk is több oly rovarfajt észleltek, a me­
lyek a philloxera petéit nagy mértékben pusz­
títják. Azonban az eddigi tapasztalatok szerint 
ezek vajmi kevés haszonnal vannak a szőlő 
ültetvényekre nézve, amennyiben csak 
a leveleken lévő petéket pusztítják, míg a tu 
lajdoilképeni ártalmas, gyökereken élödő ál­
cákhoz nem férhetnek, de sőt egynémelyikök 
káros hatású is, amennyiben a ráragadt phil­
loxera peték elhurczolása által a vésznek va­
lóságos terjesztőjévé vilák.

— A pénzintézetek és részvénvvállala- 
tok nyugdijegyesüietének megalakítása tárgyá­
ban a" napokban küldték szét a felhívásokat. 
Az alakuló közgyűlést, tekintettel arra a kö­
rülményre, hogy az érdekeltnek a szent-István- 
napi ünnepély alkalmával könnyebb alkalmuk 
lesz a fővárosba feljöhetni, augusztus hó 19- 
ére tűzték ki.

— Liptó Szent Miklós pusztulásáról a kö­
vetkezőket Írják : Városunk julius 13 án a szó 
szoros értelmében porrá égett. Délelőtt */#n 
órakor a szomszédos Vrbicz községben tűz tá­
madt, s pedig állítólag három helyen egyszerire 
Az itteni faépületek bő táplálékot nyújtottak 
a bősz elemnek, s a felkerekedett szél ragadta 
a tüzet magával mindenfelé, úgy, hogy délután 
2 órakor már a szomszédos Vrbicz, Husták 
és Liptó-Szt-Miktós tökéletesen porrá égtek. 
A tűz által okozott kárt ma még köze tőleg 
sem lehet meghatározni; s nem túlozok, ha a 
kárt egy-két millió forint között levőnek állí­
tom Emberi élet is igen sok esett áldozatul. 
A leégett épületek száma a melléképületek­
kel együtt meghaladja az 1500-at A megye 
területéit levő összes tűzoltó-egyletek jelen- 
voltak ugyan, de segíteni csak a helybeli egy­
let tudott volua a vész kezdetén, ha t. i. ilyen

lelkes polgár, Sebes Gyuri bácsi, ki ezen­
kívül Seiffert közvádlónak örökemlékül 
egy teljesen felszerelt cseréppipát log ajándé­
kozni; ha pedig elitélik a vádlót akat, akkor 
majd könnyen ledolgozzák. Bezárnak hozzájuk 
egy néhány szabolcsi földesurat, hogy legyen 
kivel váltóüzletet kötni. — Jót állok róla, 
hogy pár év múlva mindenik sakteruek meg 
lesz a tökéje, perköltségre, s még marad is 
annyi, hogy megveszik Eötvös számára a 
Csokonai-szobor talapzatát.

— Csakugyan Ön ott mindenkit jól
ismer.

Felfújtam a mellemet.
— Ismerem én magát S o 1 y m o s i 

Esztert is!
Rettenetes volt a seusátió. A kapitány 

azonnal szivarral kínált meg, s az öreg ur a 
nyakamba esett

— Hogy nézett ki ? ügyé szép kisleány 
volt? Olyan magyar, olyan takaros teremtés, 
mint azok a szabolcsi lányok? Eszem a szí­
vókét !

Biz az* magam is megenném!
— Uraim! én ismertem Solymosi 

Esztert. Mintha most is magam előtt látnám 
Három esztendeig lakott szegény nagyanyám 
nak az édes apjánál s nincsen 10 esztendeje, 
hogy láttam.

— De uraim! Eszter húsz éves volt. 
Tíz éves korában lakott a nagyanyám édes 
atyjánál, hol a nagyanyám pesztrája volt, s 
annak épen tiz éve. Tiz meg tiz — húsz Most 
épen húsz éves.

— Aztán szép volt-e ?
— Gyönyörű volt, s erős kitermett leány. 

Válla széles, s dereka karcsú, akár az öné 
asszonyom ! Mindig mondtam, hogy ennek nem 
lesz jó vége .... Már uraim, akár haragusz-

egylet léteznék nálunk; ez azonban a pánszláv 
agitáczió miatt itt talán örökre pium deside- 
rium marad. A takarékpénztár épülete, melyet 
csak most fejeztek be, romokban hever. Az 
egyik füszerkereskedésben a petroleum tüzet 
fogott, felrobbant s az épület egyik szárnyát 
tönkre tette. A mindentől megfosztott vrbicziek 
számára tegnap este Rózsahegy város — hé* 
szekér kenyeret küldött a pillanatnyi nyomor 
enyhítésére. A szegény földmives nép nagyobb­
részt csak a rajta való gúnyával menekült. — 
Egyesek kára igen nsgy, igy Holéczy szűcs 
mesternek tegnap befejezett uj épületei a porig 
égtek s ráadásul meg vagy 2000 drb. prémes 
bőr is ott veszett. A város kinézése megren­
dítő. Égbe meredező kéményeknél egyebet 
nem látni.

— Az üres kérvények. Egvik bécsi lap­
nak a következő epizódot Írják Herczegoviná- 
ból. Mikor Kállay közös pénzügyminiszter Her- 
czegovinán keresztül utazott, ismételt alkalom­
mal több kérvényt dobtak elébe. A miniszter 
sorra felbontogatta, de csak üres papírok vol­
tak, bélyeggel ellátva. A legközelebbi faluban 
Kállay föltartóztatott egy olyan üres bélyeg­
dobót, s megkérdeztette tőle, hogy mit jelent 
ez. „Az az ur melletted (egy magas állású 
boszniai hivatalnokra mutatva) majd meg fogja 
mondani. De mivel ez sem tudta, a herczeg- 
ovinai, a nagy sürgetésre, igy fejtette meg a 
dolgot: „Mindenkinek, aki csak Írni tud, meg­
tiltották, hogy kérvényeket Írjanak a minisz­
terhez. Mivel mi Írni nem tudunk, a stemplis 
üres papirt nyújtjuk be; a miniszter majd 
csak rájön, hogy valami bajunk van, s meg­
kérdezi, hogy mi.“

— Jégverés. Mint a váczi szolgabiró je­
lenti, a múlt kedden Vácz határában a Zsobrák, 
Gronár és Papvölgy nevű szőlőhegyeket a jég 
teljesen elverte. A kár tetemes, de még eddig 
nincs ré zletesen megállapítva.

— Baleset. Egy székelyhídi fuvaros Szabó 
Gábor a múlt héten gyümölcsöt szállított Deb- 
reczeube Útközben erősen leitta magát, minek 
azon szomorú következménye lett, hogy a sze­
kér feldúlt s a fuvaros feleségét a szó teljes 
értelmében összeroncsolta, a szerencsétlen 
asszony a megyei kórházba vitetett, hol pár 
nap múlva nagy kínok között meghalt.

— Villám mint gyújtogató. Váncsodon 
folyó hó 11-én hajnalba egy szegény ember 
kis házikójába becsapott a villám, melynek 
szalma — s nád teteje lángra kapva, csakha­
mar el égett. — A különben is nagy hőségben 
az oltás csak a tűz localisálására szorítkozott. 
Ugyan csak a Váncsodi határban 7 kereszt 
búza lett a napokban a tűzvész martalékává, 
melynek oka a takarók gondatlansága volt.

— Júliusi havazás. Mint Veldesből jelen­
tik, a krajnai hegyek hóval boritvák. Lienz- 
től Franzeusforte felé a vidék téli tájképnek 
látszik, Tirolban a Pusztervölgyben is erősen 
havazott. A Szalczkammergutban a hőmérő oly 
alacsony fokra szállott alá, hogy a téli kabát­
nak és bundának ugyancsak jó keletje vau.

Múzsák.
— A budai színkörben tegnap este Németh 

József jutalmára a Fokról-fokra ez. színmüvet 
adták. A ház majdnem egészen megtelt, s a kö­
zönség koszorúkkal és bokrétákkal halmozta el 
a derék színészt, ki ezúttal is bebizonyította, 
hogy érdemes a rokonszenvre. A többi szerep­
lők közül Halmainé asszony érdemel említést. 
Nagyon ügyesen és kedvesen mozgott s kivált 
Beírna Erzsi kisasszony, a ki nemcsak Ízléses 
toilettjeivel, de szép énekével is feltűnést 
keltett.

Törvényszék.
— Végtárgyalás. A h.-bagosi rablógyil­

kosság vegtárgyalása aug. hó 1-én ’tartatik 
meg a helybeli e. f. m. kir. törvényszék előtt.

nak, akár nem, nekem most is az a vélemé­
nyem, hogy Eszter él.

A szép szemitanő az asztal alatt meg­
szorította kezemet, s a három ferblista abban 
hagyta az osztást. A kapitány kancsal szemmel 
nézett, s az öreg ur rám mordult.

— Él? Bolond beszéd! Megölték azt a 
zsidók tisztára.

— Ne tessék hinni. Eszter él. Törökor­
szágban van, a szultán háremében; azt mond­
ják, hogy Ó u o d y adta el.

Az öreg ur felugrott.
— Ó II o d y Géza ? Hiszen az egy gaz­

dag földes ur!
Nevettem.
— Földes ur? Látszik, hogy uraságod 

nem ismerős Szabolcsban. Két esztendővel ez­
előtt még tanító volt Szalmádon, s maga 
kapálta a szőliőjét. Azt mondják ő liferál a 
szultánnal. Én nem tudom, azt mondják.

H e n t e r az ágense, a ki csak nem ré­
gen jött haza Törökországból. — Találkoztam 
is vele Pancsován.

Iszonyú zaj támadt. Az öreg ur kézzel 
— lábbal hadonászott, a kormányos nagyokat 
köpött a kerék mellől, s a kapitány szobájába 
ment. Mindenki dörmögött s sietett lőtávolba 
menekülni. Csak az öreg ur állott elibem.

— Hallja maga, ilyen zöldségeket ne be­
széljen, mert úgy sem hiszi senki. Kelőm­
ben is látszik az arczán, hogy a 
nagyapja Galicziából szökött 
Eszlárra gyűrűs zsidónak.

Felelni akartam de szép szomszédnőm 
megfogta a kezemet.

— Uram, nem lenne szives lekisérni a 
kajütbe ?

— Ezer örömmel.

Közgazdaság.
— Aratás Debreczenben. A ringó kalá­

szokat a keresztek ezrei váltják fel s a gazda 
sok aggódás után egészen közel ért ahhoz, 
hogy elvegye fáradtsága jutalmát. A nehány 
nappal ezelőtt még zöld vetés mintegy pa­
rancsszóra aranysárgává változott s lázas siet- 
ségü munkára kényszeríti a gazdát. Azonban 
épen a hirtelen megérés nem kevéssé aggaszt­
ja gazdáinkat, kik mondhatni szerencsésen át­
esve a rozsda, megdőlés, szipoly rémitgetésén, 
most egyszerre a „hő“, „megszorulás“ veszé­
lyének lettek kitéve. Búza, rozs jó részben 
keresztekben fekszik, sőt helylyel-közzel im­
már behordva, a csépléshez is hozzáfogtak. A 
rozs kívánni valót alig hagy, 
elég jól fizet, a szemek egészségesek, 
szépek és kellő súlyúak. A búza, míg lábán 
állott, a legszebb reményekre 
jogosított, ez azonban legalább részben 
csalódása változik. A rozsda, megdőlés, hő a 
szemeken meglátszik s úgy mennyiség, mint 
minőség tekintetében azok értékét csökkenti. 
Ezek daczára is azonban az eredmény 
j ó közép. Szipoly vagyis inkább apró nyá­
ri cserebogár csaknem kizárólag a legelők szé­
lén tett kárt, de ott azután a termést ment­
hetetlenül teljesen meg is semisitette. a ke­
resztek száma holdaukint 18—30 közt válta­
kozik s átlag véve két kereszt egy mázsát s 
talán többet is ád.

A repezetermés sem mennyiség, 
sem minőség tekintetében nem kielégítő. Leg­
nagyobb kárt tett benne újabban a ragya s 
nem kis kárt a gyökéren rágódó férgek. A 
Klein Ignácz által bérelt s kitünően kezelt 
macsi 3000 holdas birtokon a kapált repeze 
eredménye minden tekintetben messze túlha­
ladja a nem kapáltét. Holdaukint a repeze 
1—4 métermázsát ad. A tengeri minden te­
kintetben kitűnő s bő termést Ígér, azonban 
esőt kíván. Árpa, zab szintén kitűnő s ides­
tova vágható. Tavaszi véleményeink a nagy 
hőségtől kétségtelenül igen sokat fognak szen­
vedni. Dohány az időjáráshoz képest nem 
eléggé fejlett. Takarmány kielégítő.

— Ménkisorsolás. A földmivelés ipar és 
kereskedelemügyi m. k. minisztériumi leirata 
folytán egész tisztelettel kérem a gazdasági 
egylet tagjait és a gazda közönséget: hogy a 
debreczeni m. k. méntelep udvarán, az orszá­
gos lótenyésztési ügy osztály főnöke Kozma 
Ferencz miniszteri tanácsos ur ö méltósága 
által eszkőzlendő ménkisorsolásnál, a f. é. j u- 
1 i u s 21-én a reggeli órákban minél tömege­
sebben megjelenni, annyival inkább méltóztas- 
sanak mivel a ménkisorsolás városunkban 
egyik jó alkalom arra nézve; hogy a lóte­
nyésztés okszerű elvei, mindenki által megis­
mertessenek. Koszorús Lajos.

— A lókiállitás. Mindazon helybeli ló­
tenyésztő gazdák, kik a folyó évi augusztus 
hó 12-ik napján, reggeli 9 órakor a nagyerdőn 
kezdetet veendő lótenyésztési jutalomdij ki­
osztására, akár sikerült szopos csikóval biró 
anya kauczákkal, akár 3 éves s kitűnő tenyész 
képességet Ígérő kancza csikókkal, vagy végre 
minden tekintetben kitűnő mén és kancza csi­
kókkal pályázni akarnak ; értesittetuek, misze­
rint kiállítandó lovaik és csikójaira, az elma- 
radhatatlanul szükséges hatósági bizonyítvá­
nyoknak, minden dij nélküli kiállításával al- 
kapitány Bogdán Imre ur van megbízva; ki­
nél is folyó évi julius hó 20 ik napjától kezdve 
a hivatalos órákban bármikor jelentkezhetnek. 
A Hajdumegye területérül jelentkező pályázók 
bemutatandó lovaik és csikójaikról pedig ha­
sonló bizonyítványokat a jelentkezők illetékes 
hatósága állítja ki. Debreczen, 1883. jul 8. 
Debreczen város kapitányi hivatala.

— Húsárak 1883. julius T8- tói 2b ig 50 
kr. Magyar Gábornál czegléd utcza 55. dedó- 
utcza 125. mester utcza 1113 szám alatt Rácz

A lépcsőn a felfelé jövő hadfival talál­
koztunk. Kialudta magát, áldja meg az Isten !

Tessék elhinni nagyon kellemes másfél 
óra volt az, mely a szép zsidónő társasagában 
elrepült, pedig sok mindenről tudakozódott.

az én értesítésem kifogyhatatlan volt 
adatokban. Még a Weinstein Miksát is 
leírtam neki. kivel volt szerencsém találkozni. 
Szép uiitársnöm teljesen megnyugodott azon 
határozottan kijelentett meggyőződésemben, 
hogy abból nagy ember lesz.

Szinte szerettem volna odább tolni azt 
az 0. Becsét, hol a szép asszony kiszállt. 
De hát várta már Jákób, a ki becsületes 
hagymakereskedő, kicsinyben és nagyban. Ez 
egyszer bizonyosan „jó gescheitet“ csinált, ha 
nem nagyban de kicsinyben.

Midőn a hajó elindult, az öreg ur mellé 
furakodtam.

— Urambátyám!
— Na — mordult ez félvállról.
— Csak nem hiszi azt a sok ostobasá­

got, a mit beszéltem?
Az öreg láthatólag megkönnyebbedett.
— Hát akkor minek beszélte öcsém ?
— Sóhajtottam.
— Mikor az a zsidó menyecske olyan 

szép volt!
— Az öreg rám kacsintott.
Én vissza kacsintottam.
S az öreg egész utazásunk alatt itatott 

veres borral.
Hanem mikor másnap visszafelé jöttem, 

már nagy lármával beszélték a hajón, hogy 
legújabb táviratok szerint, Eszter a török szul­
tán háremében van, hogy Ónody Géza adta 
el, s már ki is van ellene adva az elfogatási 
parancs, stb. . .

így csinálják a közvéleményt!

Lajosnál rózsatér 10. sz. alatt. Bóldog István­
nál rózsatér 12. sz. alatt. Gyarmati Istvánnál 
mester-uteza 1442. varga utcza-utcza 2238. 
sz. alatt. Nagy Mihálynál pfia.-utcza 970 sz. 
alatt, — s végre Szentessi Istvánnál szt.-anna- 
uteza 2267. sz. alatt. Minden többi bejelentett 
mészárszékekben pedig 52 kr, Jegyzet Ma­
gyar Gábor 4 székiben nyomtaték nélkül adva 
1 kiló^hus 8 krral több. Debreczen, 1883. ju- 
lius^7-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

Tudósítás 1883. julius hó 17-én megtartott 
heti vasárról Métermázs. Búza : 9.10 - 9.-8 90, 1 mtm. 
kétszeres 6.70-6.60-6.50,1 mtm. rozs 6.20—6.10—5 00 
1 mtm. árpa 6.00-6.50-6.40 1 mtm. zab 6 60-6 50 
-6 40, 1 mtm. tengeri 6.60-6.50-6.40, 1 mtm. köles 
7 00—6 90—6.89, 1 zsák uj burgonya 1.60—, 100 kiló sza- 
lonna65 00—63 50—62.00 100 ki.háj 65 00- 61.50 - 62.00

Legújabb.
A helyszíni szemle Tisza Eszláron. 

Nyíregyháza, julius 18. (A „Deb­
reczen“ tudósítójának távira- 
t a.) Tegnap a törvényszék tagjai, a 
védőügyvédek, a hirlaptudósitók, Scharf 
József és Móricz Tisza-Eszlárra érkez­
tek a helyszíni szemle megejtése végett. 
Megérkezés után azonnal kezdetét vette 
az eljárás a zsinagóga körül. Mindenki 
kiváncsi volt, hogy viseli magát Móricz? 
Móricz a kulcslyukon minden próbát ki­
állott, vallomásai a területi viszonyokkal 
ogyeztek. Móricz óhajára Friedmann, 
Heumann, Seifferten, Fehéren és Simonon 
kívül Ábrányi Lajos, Gáspár Imre és De- 

vecseri bezárattak a zsinagógába, a 
saktereket képviselvén az asztal 
körül. Seiffert a vádló, a 
védőügyvédek és zsidó hirlaptudósitók 
Lichtmannál ebédeltek. Seiffert igy szólt 
többek hallatára: Az elnököt majd 
kihozom a sodrából. — Fried­
mann mindnyájunk szemeláttára tanitá 
kérdésekre Seiffertet. Az eszlári zsina­
góga és egyházfi-lak feldúlva gyerekek 
és zsidók által. A helyszíni szemle az 
Eszter eltűnését a zsinagógára vissza­
vezető vallomásokat igazolja. Csak
csekély eltérések vannak, melyekre néz­
ve Móricz kikérdeztetik. A védők 
reményöket vesztve, le van­
nak verve. Funták nem jött el. Eöt­
vös Károly a helyszíni szemle után 
rögtön távozott.

Nyíregyháza, jul. 18. (A „Debre­
czen“ tudósítójának távirata. Érk. d. u. 
4 6.) A mai tárgyaláson kihallgatásra 
került Kazimir pandúr. Azt vallja, hogy 
Vay csendbiztos kínozta Herskot és Vö­
gelt. Vay csendbiztos, Bóka csendőr és 
Kurancsay a fogházőr tagadják ezt. — 
Vay csendbiztos a védőknek odamondo­
gat, ezért heves jelenetek fejlődtek ki. 
Elnök a szünetet elrendeli. Szünet után 
folytattatik Karancsay fogházőr kérdez- 
tetése.

Á közönség köréből
A „Debreczen“ czimii helyi lap 144-ik számá­

ban, egy lek. Bary József úrhoz czimzett levél jelent 
meg, — minthogy ezen levél írója bizonyos Macsaly 
Károly elég szemtelenül azt állítja, hogy a tek. Bary 
József vizsgálóbíróitak, annak idejében küldőit ezüst 
serleg előállítására ő volt a kezdeményező, s hogy azon 
serlegnek visszakérése iránt, az illető 400 tisztelői által 
gyűlés tartatott, — kénytelen vagyok kijelenteni,— mint 
a serleg egyik átadója. — hogy nevezett piszkos levél­
írót, mindaddig, míg azt, hogy a kezdeményezés hol és 
ki által történt és az említett gyűlés hol és ki által 
tartatott meg, — be nem bizonyítja: alávaló, kntya- 
korbácsolui való embernek nyilvánítom, s nemcsak 
Ígérem, mint ó Barynak a bitófát, hanem ki is szol­
gáltatom a hátára.
_____ Vértessy Lajos.

*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csak a sajtóható­
sággal szemben vállal felelőséget.

Szerk.
Szérkesztörposta.

Suhogó, Szeged. Nagy örömmel fogadtatott és 
fogadtaiik a többi is, csak mentül gyakrabban.

L. S. nrnak. Szerkesztőnk hazatértéig félretettük.

Vasúti személyvonatok menetrendé.
Indulás

Budapestre, Czeglédre Nagyváradra : 
délelőtt 11 óra 57 perczkor. 
este 9 „ — „
Nyíregyházára, Miskolczra, 

reggel 7 óra 57 „
d. n. 3 „ 39 perczkor:

Szathmárra, Királyháza : 
reggel 4 óta 15 perczkor 
délután 3 „ 49 „

Érkezés:
Budapestről, Nagyváradról 

reggel 3 óra 45 perczkor. 
d. u. 3 „ 19

Miskolczrol, Nyíregyházáról: 
d. u. 11 „42 perczkor.
este 8 „ 07 perczkor.

Szatmárról, Királyházáról: 
délben 11 óra 27 perczkor 
este 8 „ 30

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE
Kiadó tulajdonos : KUTASI IMRE.



BROGLE JÓZSEF
gép- es rostalem ez-gy ár a
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Ajánlja minden gazdasági kiállításon ki- 
tüntetett

ä* rn • • • 11 1 rieur-ieit
^ váltba*ó szitákkal.

Catena tisztító-rostákat.1

Tengeri-morzsolókat.

Szabadalmazott

hármas ekéket
közönséges és acél ekéket

cséplőgép-lemez-szitákat
gözcséplö és járgáujcséplőkhöz.

Lyukas-tott és hasított lemezeket, mal­
mok, méhészeti és technikai czélokra.

és it inden esyéb gazdasági 
gépelt et.já r gány-cséplögépeket

Továbbá e téren a legújabbal:

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát,
882• ai,"usz!us 3 ál1 ,7>5ti7 8Z- aliltt szabadalmazva mini egyedül i jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" magas és

Árjegyzékek kívdnatva ingyen és bérmentve.
4" széles, súlya 50 kilo ára 55 Irt.
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XX
g) FEHÉR MIKLÓS. 1
S ^ őzéi ügynöke a magyar királyi államvasutak gépgyárának, j|j|
^ öl t>APE8T, üllői tit, 25. sz. köztelek. 8
XX „ Ajánlja: A magy, kir. államvasutak gépgyárában készült felülmúlhatatlan gözmozgonv és vaskeretii nnz- SU
XX cséplőgépeket. -- --------------------------------------------------- -— X|$

továbbá: 4— 6 loertjii kettős tisztitó szerkezettel < llátott hires Hornsby gÓZCSéplŐOéDeket Óv
KX Kisebb gazdák és középbirtokotok számára melegen ajánlom 2-2%—3 lóerejü gőztiiozgou) és könnyen XX
||s| szállítható nagy munkaképességű Iiazai viszonyokhoz alkalmazott amerikai rendszerű szeges gŐZCSéplŐgepeket.

Felhívom a figyelmet a legújabb szerkezetű szabadalmazott járgányOS Cséplőgépekre 2—4 lóerőre, melye k sf
XX *i®ztit^ és zsákoló készülékkel vannak ellátva, valamint az

Ki-edeti angol Hornsby-féle legújabb és könnyű Paragon, szintúgy Wova rendszere után készült jeles M
fch fűkaszáló gépekre
XX Eredeti amerikai HollíngSWarth és ai
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I88i ik évben 295.000 palack, 1882 ikévben 550.000 palacklettelszáilitvn. |

í mohai AGNES-fonrá
hazánk egyik legszénsavdúsabbsavanyúnize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ide«-- 
rendszer bántalmain alapidó bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál 
kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrend-

szer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedvességnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszébettéren. <?
tgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőkben.

Debreeozenben: Csanak József, Gereby Fülöp Rick J. Zelmos, Andre és Szabó, Varga Lajos uraknál

p>-

J881 -ik éviiten 295.000 palack, 1882 -ik évben 550.000 palack lett elszállítva. ]

Debreczei, 1668. Nyomatott kiadőtalajdeaoe KUTAßl lifRE kéiyrayemdájábu.

Tűzi fecskendők 
községeknek és gyáraknak.

Szivattyúk
minden czélra 

jutányosán kaphatók

Geittner és Rauschnál
BUDAPEST,

Sugár-ut 12.

Szilard házi kutak 
költség-elóiranyzatok kívánatra.

ESTRAGON-IflUSTAR
palent csomagokban.

SCHMIDT VIKTOR ES FIAI.
Bécsi különlegesség* 8, kil üve-1 égj óbb belföldi márka '/8, ,,, —

gekben : csak védjegy gyei ellátott valódi ké­
szítmény kapható minden fűszer- és csemege- 

88. kereskedésben.

Árverési hirdetmény.
Nyíregyháza város tulajdonához tar­

tozó italmérési jog folyó óv szeptember 
29-étől három egymás után következő 
évekre leendő bérbeadása részint épüle­
tekkel, részint épületek nélkül a meg­
állapított feltételek szerint együttesen és 
külön korcsma területenként is, — va­
lamint a 6., 3. és 2. számú boltoknak 
szintén a íentirt határidőtől három évig 
leendő bérbeadása a városi képviselet 
6162/1883. számú határozata értelmében 
nyilvános árveresen kiadatni rendeltet­
vén, — az árverés határidejéül folyó év 
julius 23. s következő napjainak dél 
előtti 10 órája a városháza tanácstermé­
ben tűzetett ki: miről az árverezni kívá­
nók oly kijelentés mellett értesittetnek, 
miszerint az italmérési jognak együttes 
kiadásánál a kikiáltási ár 45,000 írtban, 
a részletenként! bérbeadásnál pedig min­
den egyes italmérés után eddig fizetett 
évi bérösszegben, a boltok után pedig 
szintén a kikiáltási árak a mostani évi 
bérösszegben állapíttattak meg, — az ár­
veréshez csak jóhitelü bérleni kívánók és 
azok bocsáttatnak, kik a kikiáltási árnak 
10°/o-át az árverező küldöttség kezeihez 
leteszik, — jogukban lesz az árverezők­
nek zárt ajánlataikat is bánompénzzel el­
látva az árverés megkezdéséig beadhatni, 
a netalán későbben benyújtott zárt aján­
latok vagy Írásbeli előterjesztések figye­
lembe vétetni nem fognak, — az árvere­
zők ezennel értesittetnek, hogy a részle­
tes teltételek a polgármesteri hivatalnál 
megtekinthetők.

Kelt Nyíregyházán, 1883 junius hó 
28-án tartott képviseleti gyűlésből.

Sáry Pál, Krasznay Gábor,
tőjegyző. polgármester.

Hirdetés.
Haj dumegy ében Földes 

nagy-község tulajdonát ké­
pező italmerési joga, folyó év 
szeptember 4-én délelőtt, az 
1884. év 1-ső napjától, négy 
egymás után következő évre 
haszonbérbe íog adatni. — 
Kikiáltási ár 5000 írt.

A feltételek a helyszínén 
addig is megtekinthetők. 

Földes, jnl. 16. 1883.
Szabó Imre

biró.

1883. 3
Előhzrtcui ni

Helyben és posta A 
Egy évre

Negyed évre

e9'Jft i z n r/i
A lap szellemi részét íl 
den közlemény D'piaczT 
bat földszint, a sterfcj 

bérmentve ktilde.

Előfizethetni he 1
TELEGDI K LAJCj 
CSAT II V IÁ Ki 
kereskedésében és a tálban KUTASI IMiJ 
nyomdájában e a post/

Múl
(?) A hl 

ügyeihez akarni 
ki illettel azon 
az intézkedései! 
helyes irányba 
megtéve. nemei 
részéről is edd] 

Nem az 
az ötödik min ti 
eddigi tapaszt* 
balosabban kel 
érdekében közi 
mert az or^záa 
utolsó vidéki 
az iparos-segéd 
melyről egysz ! 
kiállításba, a 
lenni, hogy inl 
zai, mint a kii 
közönség eléttj 

Teljesen 
az önálló iparo 
a kiállításból, 
ez sok tekintet 
rovására történi 
szerencsésnek 
vehető egyének! 
mással elő, min 
látásba helyezel 

Igaz, eddi 
állítást rendez | 
litási költsége, 
de hogy mennyi 
sen a tanulók 
inkább tudva 1 
rik ezeknek pé] 
a szegényebb 
sem lehet, bogi 
széből a szállil 
unióik munkájlj 
erre a sokkal 
elvétve kap nej 
kedvű és teheti 
a szükség toly 
dezésére kényt!

A munka 
legjobb esetbej 
mert hisz a df 
taltuk, hogy 
közül alig egy 
s alig egy 10 

Ily körüli 
a kétséges nq 
alig követelhet 

Jelenleg 
tézőket az. hód 
vés idejűk volt] 
s az, a mit ki| 
tenni szükség 
ban teljesen lel 

Tudjuk mJ 
gesnek látjuk II 
tos tényezőt, ml 
keréuek kétségei 
befolyhat.

Sajnosán k| 
a hatóságok is 
e kiállításokkal | 
dig kellene eg\ 
az ily alkalma^ 
tanulmányozás 
emelésére ható 
nek jótékony h 
ipartársulatok pi 
séges iparos-segd 
tett hatósági md 
kiküldenenek. h| 
tálját és tanúiul 

Nagy feladl 
1885-iki országi 
létező ipartörveij 
dog-boldogtalan 
bele kontárkodjé 

Magyarorszl 
iparképes állam 
ilyennek elfogad! 
sem. Az ipartörj 
tehette és teszi


